

## **ФОРМЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО ФИНАНСОВОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ЭКОНОМИКИ В НЕСТАБИЛЬНОЙ РЫНОЧНОЙ СРЕДЕ**

**Герасимова А. Е., Соколенко Е. В.**, студенты  
Северо-Кавказский федеральный университет  
г. Ставрополь, Российская Федерация

Сегодня государство РФ проводит активную политику по финансированию предпринимательской деятельности самозанятых граждан, начинающих предпринимателей и растущих субъектов малого и среднего бизнеса и денежному стимулированию развития приоритетных и стратегически важных отраслей экономики.

В настоящее время бюджетное финансирование может осуществляться посредством предоставления грантов и субсидий, выплачиваемых из федерального бюджета при выполнении предпринимателями ряда обязательных условий.

Вместе с этим, выделение государственных денежных средств реализуется также в форме компенсации затрат предприятия, а также предоставления представителям сферы предпринимательства льготных целевых займов и гарантий по ним в виде выполнения кредиторских обязательств вместо компании в случае невозможности возврата ею заемных финансовых ресурсов. Также, государство в настоящее время занимается инвестиционной деятельностью предпринимательства путем предоставления участникам рынка бесплатных государственных услуг и в ряде случаев выступает в роли долевого вкладчика компаний [1].

По итогу, на поддержку российского бизнеса из бюджета государства выделяется большой объем денежных средств, направляемых как на модернизацию предпринимательского кластера, так и на усовершенствование социальных аспектов предпринимательства.

### **Список литературы**

1. Абзалбек, Г. А. Методы и источники финансирования инвестиционных программ развития регионов / Г. А. Абзалбек // Экономика Центральной Азии. – 2018. – Т. 2. – № 3.